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Boite de travufert
I Présentution duw systesme:
Low boite de transfert est wn organe que seids ley véhicules o quatve vouey motrices

possedent. Elle permet; lovsque Lo motricite des roues avant nest plus suffisanie; de
transmettre le mouwvement aux rouesy awvriéve. Lesy gualve roues sont alovy motrices:

Mouwvement d'entrée de la
boite detransfert provenant
de la boite de vitesse.

Uextremiteé de Vawvbre dentirée est
un pignow conique o denture
hélicoidale. Ce devrnier est exwprise
directe avec une couronne (novw
représentée) montée sur le

Mowvement de sortie de la \ Commande de la WWL@L Ainsi, Varbre d'entrée est
boite de trarnsfert veryle boite de travufert. | animé durv mouwvement de rotatiovw
pont arvidve: quand ley rouey avant duw véhicule

towrnent.

Le: mowvement de rvotatiow de la commande de fowwrchette entraine le glissement
duw crabot sur Vawbre de sortie. Il vend solidaive Vovbre dentrée et Uarbre de sortie par
Vintermédiairve des cavmeluies. Ley roues arvieve devienwnent alovy motricey elles aussic

IIT) Présentation duwprobleme technique.

) Le crabotage dwpont arriere ne peut étre effectue que lorsque le véhicule est cv
Varret. Uw effort sur le levier permet le passage duw motde deww roues motrices aw mode
gualre rouesy motrices:

Un client vous apporte son véhicule, il trowve que le levier de crabotage du pont
awrierve devient « dur » v manipuler. Lo documentation technigque dow congtructewr du
véhicule indique que Ueffort exercé par lovfourchette sur latige de mancewvre 32 ne doit
pas dépasser 8 da.

Session: 2008 DOSSIER TRAVAIL

BEP MAINTENANCE DES VEHICULES ET DES MATERIELS Toutes Dominantes

Eprauve : EP2 Analyse fonctionnelle et structurelle Durée : 2h Coefficient : 4 DT2/8




IV) ttude dw mécanisme:

1- Fonctiow de la boite de transfest. 14

- Ev mode dewr roues motirices, Varbre de sortie west pay solidaire de Varbre
d'entrée:

- Env mode quatre rouesy motrices; Uarbre de sortie est solidaire de Varbre dlentrée:

- La boite de transfert réalise une liaison complite par crabotuge:

- Lepassage dw mode deuw roues motrices en mode quatire roues motrices seffective
ew animant la commande de fourchette d’unw mowvement de rotation.

¥ Compléter le-graphe ci~dessous o Vaide duw texte ci~dessus:

2 - Elément de transmissioru
A Vaide des documenty DR1, DR2 :

21- Donner le nonvet le repére de la piéce quis permet la Lidisor compléte

entre Varbre d’entrée et Uarbre de sortie: 2
Réponse: NOWU oo Repévec...........
22- Donwner le nomw duw mouvement possible de cette piéce par rapport o
Varbre de sortie . 12
Réponse: Mowvement de .............cccccoriciciinininenee e
23 - Envdéduire la liaisor entre ces dewr piéces:
Répovue: LEREBOVY ... 12

3- ttude de la chaine cinématique dw crabot.

A UVaide desy documenty DR1/4, DR2/4 :
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Dovwer le repére de toutes les piéces qui paurticipent aw déplacesment dw

13

S e S N N G

Compléter ley repérey dey piéces suwr le dessinv ci dessous. R5

4 - Etude duw schéma cinématique:
A UVaide des documenty DR1/4, DR2/4 e€ DR3/4 :

41 - Dessiner sur le schémow cinématique ci-dessous la liaison manquante.
12,5

42 - Dovwer le- nonvet le repére de lov piece identifiée ci~dessous

12

Schéma de lav
Nowu

| i de ]
e
Repére:
\
>
<

= -
| =
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43 - Dovwner le nom de la liaison entre le verrow 30 et le- carter 2.

12

Réporue: Lidisovv......iiiiiiiiiiiiiis

5- ftude d’une solution conustiructive:
A UVaide des documenty DR1 et DR4:

51- Parmiles trois proposilions mentionnées sur le DR1, choisir Uajustement

assuwrant Lo liaison PIVOT GLISSANT entre ley piéces 2 et 30. 2

REPONBLL ... s e e e

52 - Quelle est la fonction de la-piéce 30 ? 2

2

Placer le repére de cetle piece sur le dessivv ci~dessous:

53 - Quelle piéce assure le:contuct entre le verrow 30 et la fourchette 26 ?

Réporue: i Sagit de lapiéce repérée.................uucvinniaiane

54 - Sur lv vignette ci-contre, modéliser par wwv vectewr
(sang échelle) Uaction duw ressort sur le verrow

Nommer ce vecteur. 14 \
Lepoint A est le point d'applicaliov de cette force. X\
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6 - Etude stutique:

Suile auwr efforty généréy lory de Uopération de crabotuge; une étude stalique dw

sous-ensemble are de fourchette est exwisagée.

La définition complete de Ueffort qui Sexerce sur la rotule auw point B ainsi que sur

Vare de fourchette:awpoint D est demandée.

Hypothéses: Le probléme est plaru

Les frottementy sont négligés.
Le-poidy propre de chaque piéce est négligé:

Uaction duw
verrow sur la fourchette est négligée:

Le systeme isolé est défini ci-contire:

IV $agit dw sous-ersemble composé dey
piéces 25, 26, 27, 28 el 289.
Ce systeme isolé esC repéré 25.

Point B: centre de Varticulation entre la
rotule et la tige de manceuwvre 32. (novw
représentée)

Point C: contnct entre le-doigl de
fowrchette et le.crabot 24.

Point D: centre de Vanrticulatior entre
Vaxe et le demi carter de sortie 2.

Bilawv des actions mécaniques.
Nomwvde las Point : L
2 application Direclior Sens Intensite
B B /30' ? ?
22 | Mficecadcme=.
C > C < 13 daN
24/25
o D ? ? ?
2/25
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61 - Dovwner une conclusioru

Le systeme mécanique isolé est soumiy cv !

O Deuwforces
O Trois forces concourantes
O Troisforces paralléles

62 - Compléter ley équations traduisant Uéquilibre.

—_—> —> —>
§S=8B_,_+C___+ =

32/25 24025 2025

— o  —>
M/f = mﬂ' (332/25) * 7”/I((:Z’G/ZS) * 777/1 (DZ/ZS) =

63- Mettre enplace le point
d'intersection I des forces.

12

12

64~ A partir de la résolution graphique ci-dessous; déterminer Vintensité de

2

\
\

\

e
Bazfzs'
Echi: 1 cvpowr 1 daN 16
—>>
- Reporter m'dureot“ﬂ deB,,,..
- Tracer le-vectewr B, ~
- Novumer le vectewr. /
{4 a‘/laxdéreot’uowde/szs pp
B, = o
32'/25
-
2125
C
2425
- \
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Conclusiow: 12
O La boite de travuferst fonctionne correctement.

O lacommande de la boite de travsfert est evv effet trop dure et nécessile

7 - Etude de la commande de fourchette:

71- Etude dey idisons.
Déterminer lesy degréy de Libevlé dany le
tableaw ci~dessous:
Ow supposera que lav conunande de
fourchette est en étal de fonctiorwmesment,
donc que Uare; le levier et la rotule sont

Commande de fourchetie

® Tnscrirve 1 sivle mowvement est possible
®  Tnscrire 0 sivle mouwvement est impossible

Translation | Translation | Translation Rotation Rotation Rotation
selon x selon y selon z autour de autour de autour de
(Tx) ay) (1z) x(Rx) | yRy) | z(Rz)
Liaison
Levier / rotule
Liaison
Levier / axe
- Evdéduire le nom dey lidisons. 12
Liisorvlevier [ rotIle i ....ccccouiiimnnniiasisanscaeaeannnnsassennnsnnsssersansanss
LLGUAOVULBVICH [ B | e eeeeeercerenennreeereareseesmnsasesssemsnnseenannnsrannss
, 14
- Solution wex

Pour obtenir une telle liaisow cinématique; i existe plusiewrs solutions
_consliructives.
Cocher dans le tableaw ci~dessous les cases correspondantes au solutions technologiques

exwisageabley o partiv dey surfacey de contucty entire les élémenty:
’ Assemblage Assemblage | Assemblage Assemblage
vissé mecano- a ]ustement a ]ustem’ent
soudé avec jeu serre
Liaison
Levier / rotule
Liaison
Levier / axe
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